

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12-50 K Felevre . . . 75- K
Negyedévre 37-50 K Egesz évre. 150- K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLER.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. e.m. (passage)
a városi bérházban.

Hirdetmény.

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debreczen városában s ami legszomorubb a katonailag megszállott zóna területén levő más helységekből, hogy a megszálló csapatok a zónát rovidesen elhagyják.

Ezen felelősségnélküli egyénel által terjesztett hírek nem valószínűsítik, mint a közhangulatot zavarni, a bekecs lakosság nyugalma háborgatni, vagy kereskedelmi üzérkedés céljait szolgálani.

A leghatározottabban megcafolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat, modjukban levő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő el fog érkezni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuálást úgy a lakossággal, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:
Michaescu,
tábornok.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszégőknek lesznek tekintve:
 - a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helységekből, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dologról, a román hadseregére vonatkozólag;
 - b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
 - c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
 - d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
 - e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
 - f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, tilkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történt kiűritett helységeket elfoglalnak;
 - g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;
 - h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;
 - i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülők a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszégülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a főt említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz végezve, a háború alatt már életbe lépő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszégüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékek, terparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitecu tábornok.

Készülnek a béketárgyalásra.

A magyar kormány élénken készül a béketárgyalásra. Nemcsak a külügyminisztériumban, hanem a pénzügyi, kereskedelemügyi, igazságügyi és

belügyminisztériumokban szerveztek külön osztályokat, amelyek mind a békedelegáció részére szükséges anyag összegyűjtését végzik.

Vilmos császárt mégis bíróság elé állítják.

London, december 24.

A Reuter ügynökség jelenti: A szövetséges kormányok a Vilmos volt német császár elleni előzetes vizsgálatot már befejezték és megállapították, hogy elég bizonyíték van arra, hogy bíróság elé állit-

sák és alapos a remény, hogy a bizonyítékok alapján a bíróság Vilmos excsászárt el is ítéli. Ezzel egyidejűleg jelentik, hogy a Londonban összeülő nemzetközi bíróság Hindenburgés Ludendorff fölött is fog itélkezni.

Cserny a siralomházban megtagadta a kommunizmust.

Cserny Józsefet, a Budapesten kivégzett terrorista-főnök, a Lenin-fiúk vezérét kivégzése előtt felkereste a svéd misszió egy nő tagja. Megkérdezte tőle, hogy most halála előtt mit tart a bolsevizmusról. Cserny lemondóan válaszolt:

— *Annyi bizonyos, mondotta, hogy proletárdiktatura többé sohasem lesz a világon, Magyarországon semmiesetre sem.*

Tulajdonképpen nincs is proletár.

Most már belátom, hogy nem voltam és nem is vagyok proletár. Az, aki úgy szereti az életet,

aki úgy szereti önmagát, mint én, aki úgy kedvelem a jó ételeket és italokat, nem is lehet proletár sohasem.

A svéd misszió hölgy tagja megkérdezte még, hogy mit tart a halálraítelt egy iteletről. Cserny erre a kérdésre ezt válaszolta:

— Akármilyen szigorú itelelet, akármilyen súlyos börtönbüntetést elviseltem volna, de azt még sem vártam, hogy a bíróság engem hazaküldjön . . .

Igy mondta: hazaküldjön, cinkusan, a terroristák i mert szólásmódjával fejezven ki halálraíteltetését.

Ausztria nem engedi Vorarlberg elszakadását.

Vorarlberg tudvalevőleg Svájcchoz akart csatlakozni, Svájc azonban nem fogadta be ezt a kis tartományt, Vorarlberg most úgy döntött, hogy Württenberghez csatlakozik. Renner kancellár kijelentette, hogy ebbe nem egyezik bele, mert a békeszerződés szerint Vorarlberg Ausztriához tartozik.

Amerikában tilos a vörös zászló.

Meghiusult bolsevik agitáció.

New-Vorki táviratok adnak hírt arról, hogy West Wirginiában életbe lépett a vörös zászló tiltalom. A vörös zászló eltiltását az állam törvényhozása rendelte el. A legszigorubbban fogják a törvényt végrehajtani, melynek alapján a vörös agitátorok működését korlátozni lehet.

A Feirmontban elfogott radikálisok kihallgatása folyik. Az elfogottak egyrésze nyíltan bevallotta, hogy céljuk a jelenlegi államforma megdöntése. Mások ártatlannak vallják magukat és azt állítják, hogy mielőtt az orosz munkások uniójához csatlakoztak, beugratták őket és a felforgató szervezethez semmi közük.

Zih Sándor emlékéért

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zih Sándor, az aranszajú debreczeni pap emlékét a *Jó pásztor* c. füzetben örökítették meg tisztelői. Mindenki igyekszik megszerezni ezt a gyönyörű füzetet, amelynek megvételével kegyeletes célt szolgál, amennyiben a tiszta jövedelemből siremléket állítanak Zih Sándornak. Az emlékfüzet eladásával kapcsolatban az alábbi felülfizetések történtek:

Török pezséggyár 50 K, Fazekas Jánosné 20 K, Török Elemér 10 K, özv. Vámos Károlyné, Csige Mariska, Borbély Károlyné 5-5 K, Pozsonyi Ferenczné 3 K, Kapros Rózsika, Erdei Eszti, Posta Jánosné, Pinczés Jánosné, Békési Jánosné 2-2 K, Katona József és neje 50 K, Zöld Mihályné 15 K, özvegy Harsányi Andrásné 10 K, Tóth András 5 K, Tamás József és neje 30 K, Tóth Istvánné 2 K, Hannel Gyuláné 5 K, Halmi József 2 K, Boros Gyula 20 K, Végh Gyula 5 K, Boros Lajos 20 K, N. N. 10 K, özv. Hannel Jakabné 1 K, Révész Arthurné 10 K, N. N. 2 K, N. N., Tarné, Daróczy Sándor 5-5 K, Papp Sándor 4 K, Papp Jolán 5 K, V. J. 2 K, Sándor János 5 K, Birinyi Réza 25 K, Lakatosné 15 K, Horváth Zsuzsanna 5 K, N. N. 2 K, Debreczeni Lajos 20 K, dr. Fischer Arthur 10 K, Szentpéteri Sándor 5 K, Radó Imre és neje 10 K, összesen 416 korona. Mezei András Csillag-utca 8. szám.

Karácsony.

A tisztaság fehér hóleplevel diszített világban ünnepeleük meg a szeretetnek megzúléását. Regen volt, amikor fehér karácsonyunk volt. Min ha a haboru foj o fekete füstje üte volna meg a világot. És mintha most még mindig fájó, de már reménykedo szívünknek meg akarná adni a Mindenható is az örömet, hogy hóheher világban ünnepelessük a keresztynység nagy ünnepe, a világ megváltására született szeretet születe-ét.

Az a remény, amely szívünket dagasztja, az, hogy a tegnap megszületett szeretet, a hófehér, igaz szeretet, amelynek tiszta-ágan nem ejt foltot semmi. Az a szeretet, amely vég nélkül való s amely cse ekzi azt, hogy szeret, amely nem az ajkakon él csak, hanem amely a sziveket fűti és megmozgatja a kezeket a jóra.

Ezek jutottak e-zünkbe tegnap, amikor az ipartestület disztermében körüállottuk a fényesre világított karácsonyfát s körüállottuk száz szegénnyel, aggal, aszszonnyal, gyermekkel, akiknek meleg t, etelt, ruhát adott a szeretet. Az a szeretet, amelynek megtesésülését ünnepeleük ma, Krisztus születésének napján. Az a szeretet, amely megszállotta azoknak szívét, akik cselekvő szeretettel, nem szavakkal, siettek segíteni a nyomorutakon, szegényeken, nélkülözőkön, egyszóval embertarsaikon.

Ime a szeretet cselekvése itt ragyogott előttünk a zöld fán s a sze ény emberek szemében üt a könyvespekben s ezeken át a megsegítettek szívébe ön ött szeretet ragyogó sugara fénylett.

A szavakban csillogó szeretetnek lehet-e ilyen hatalma, van-e ilyen ereje, van-e ilyen fénye, melege? Nincs. Csak a szeretet cselekvése melege, s csak ez a szeretet az igazi, a nagy, a krisztusi szeretet.

És most, amikor szólunk s mi is szavakkal szólunk, nem akarunk abba a hibába esni, hogy mi is beszéljük csak a szeretetet. De halás szívvel és örömmünkben a szeretet diadala fölött tisztelettel kell meghajlanunk a mi közönségünk előtt, amely ime cselekedte a szeretetet és adott és megteremtette a tegnapi szeretet-ünnepe.

Ezek voltak azok, akik a ma született Krisztus tanítását igazán szívükbe vették: „Szeresd felebarátod-t!”

**Széchenyi-utca 16-ik szám alól
Kosmetikai intézetemet
hölgyfodrásszattal és
manicür szalonnal**

kibővitve **Simonffy-utca 7. szám** alá (régi Zander) helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos uton. A legsu-lyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utányom nélkül eltávolítom. Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondolás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívüli tisztaság!

Rendelet.

Elrendeli a terparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következőknek terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság.

Száz szegény család karácsonya.

Debreczen nagy és végtelenül jóságos szive ünnepeleült tegnap délután. Mert a debreczeni közönség önkéntes áldozatkészségének köszönhetjük, hogy az Egyetértés szerkesztő-ége maga köré gyűjt-hetett száz szegény családot az ipartestület disztermében, hogy leg-abb karácsony ünnepére eny-hit-e azokat a súlyos gondokat, amelyeket a nyomor rakott vál-laikra.

Száz szegény család! Tamasz nélkül maradt özvegyekből, aggok-ból és árvagyermeknek. Valamennyinek barázdás az arca, amit a szegénység könnyzápóra szán-tott rájuk. Karácsonyra legalább lesz egy kis kenyérük, lesz egy kis melegük sötét pincészekben vagy az utmenti földkunyókban.

Hatezer korona gyűlt össze alig egy hét alatt az Egyetértés fel-hívására a közönség önkéntes adományaiból s ezenkívül ruha és más közszükségleti cikkek és élel-miszter. Ezeket osztottuk ki száz család között olvanformán, hogy mindenki legalább 50 koronát kap-tott, azoknál azonban, akiknek a helyzete a legsúlyosabb volt, meg-készítettük ezt az összeget. Mert mindenkit szeretettel kiker-deztünk előbb, megvizsgáltuk szo-moru állapotukat s ehhez mértük a támogatást. Különösen gondunk volt a hősök, az iparosok, elsze-gényedett polgárok és a munká-sok nyomorba jutott családjaira.

Boldogok vagyunk, hogy ennek a száz szegény családnak kará-csonyi ünnepele szereshettünk. És

most ez a száz, hálától és kö-szönettől könnyes szemű szegény család kiván az Egyetértés nemes szívű, áldozatkész olvasözönségé-boldog karácsonyi ünnepeket!

Ujabbán még az alábbi önkén-tes adományok érkeztek a szegé-nyek karácsonyára:

- Ábel Aladárné 60 K
- Fésüs Lajos 60 K
- Bihary Gizella és növendé-kei 42 K
- 9 kg. liszt,
- 1 kg. köles,
- 1 kg. borsó, griz és burgonya.
- N. N. 20 kg. liszt.
- Nagy János 20 K
- Nagy Lajos 20 K
- Govrik Miklós fogyasztási adópenztári ellenőr 40 K
- Szikszay Jenő 20 K
- Ratkovszky Béláné 20 K
- Sz. I. 20 K
- Ujhazyné 10 K
- N. N. 2 kg. bab és 2 kg. burgonya

Weisz Gizella kalácsokat. A városi főispáni hivatal személyzetének koszoru megáltása Parády Zoltán elhalálózása alkal-mából 50 K

Vojth Simon kereskedő 100 drb vekni és kalács. Gazdag József Csapó-utcai vendéglőjében egy asztaltársaság gyűjtött három szegény család részére 141 koronát, amelyet a a megjelölt helyekre el fogunk juttatni.

SPORT

Mikor indul meg a jégisport?

A hideg idő beállta egyszerre aktuál-lissá tette a jégpálya ügyet. A korcsolyázó sport hívei alig várják már, hogy felcsatlakozhassanak a hegyes orru Halifaxot, vagy a görbeorru Kondort és vigan su-hanjanak el a sima jég tükre. Nagy hiánya Debreczen sport életének, hogy nincs egy modern, minden tekintetben megfelelő jégpálya. A haboru előtt a nagy huszmillió városi kölcsonbe bele volt kontemplálva egy modern jégpálya létesítése is, amely nyáron uszoda, hül-lámfürdő és csónakázó-tó is lett volna. Ez azonban — természetesen a haboru közbejötté miatt — elmaradt. Így a korcsolyázó-sport híveinek be kell ér-niök a jelenleg rendelkezésre álló két jégpályával, a Csónakázó-tóval és a DTE nagyerdői pályájával. A két pálya közül azonban egyik sem megfelelő. A Csónakázó-tó jége kemény hideg mellett jó ugyan, de nagy hátránya, hogy távol-levő fekvése miatt alig megközelíthető. A nagyerdői pálya közelebb van, de kicsi és jége rendszerint egyenetlen. Nagy szükség volna már Debreczenben egy modern, nagy jégpályára, ahol a korcsolyázás mellett a jégfutball, a jég-hockey is helyet találhatna. Ez a szép teli sport teljesen ol van hanyagolva nálunk, pedig érdekes voltánál fogva a közönség nagyfoku érdeklődésére tarthat számot. Könnyen lehetne csinálni a nagyerdőn, nem sok munkával és pénz-zel, szánkópályát is, ahol legalább a bobbal, vagy skeletennal lehetne sporto-olni. Mindez azonban csak a jövő zenéje.

A DTE vezetősége tegnap foglalkozott a jégpálya ügyével és elhatározta, hogy a nagyerdői pályát rövidesen megújítja. Ujabbán a DEAC tett ajánlatot, hogy bérbe veszi a DTE-től az Idei szezonra a nagyerdői jégpályát. A tárgyalások egy-két nap alatt befejeződnek, de te-kintve, hogy a technikai elömlonalatok is igénybe vesznek néhány napot, a jég-pálya megnyitása a jövő hét végénél előbb nem várható.

Cenzurat de Sublocote-mentul Horia.

A kamara az üzletrequirálások ellen.

A legutóbbi időben ismételten előfordult, hogy régi debreczeni cégek üzlethelyiségeit vagy azok egy részét elrequirálta a lakáshivatal. A legtekintélyesebb debreczeni kereskedők beadványa folytán a kereskedelmi- és ipar-kamara a régi kereskedelmi cégek jogos érdekeit sértő és akcióképe ségét megbénító üzlet-requirálások abbanhagyása érde-kében megkeresést intézett a fő-ispán-polgármesterhez és átiratot intézett a lakáshivatalhoz. Átira-taiban rámutatott a kamara a sérelmes rekvirálások káros közgaz-dasági hatásaira s arra, hogy éppen a kereskedelem annyira fontos fejlesztése érdekében szük-séges a régi legitim cégek teljes akcióképességének megóvása. Át-iratban kérte a kamara, hogy a lakáshivatal üzletrequirálási ügyek-ben döntéseit kereskedelmi szak-értők meghallgatása után, azok vé-leményeinek figyelembevételével és a meglevő üzletlek érdekeinek mélt-ánylásával hozza meg.

Csokonai színház és Vigszínházban
azonos műsorral
9 órai kezdettel
SZYLVESZTER-EST
Fellép az egész szintársutát.
Műsor plakátokon hirdetve!
Jegy elővétel.

Hirdetések felvételnek az „Egyetertés” kiadóhivatalában.

Megkezdődik a tisztviselők igazoltatása.

— Az Egyetertés tudósítójától. —

A városi tisztviselőknek és al-kalmazottaknak a kommunizmus-ideje alatt tanusított magatartá-sának megvizsgálása és az alkal-mazottak igazoltatására elrendelt eljárás lefolytatása érdekében teg-nap Márk Endre főispán-polgár-mester a következő körlevelet küldte szét a hivatalokhoz:

Valamennyi ügyosztály, hivatal és vál-lalat főnökeinek!

A városi- és városi vállalati tisztvisel-ők és alkalmazottak, tb. tisztviselők, szolgák a proletárdiktatura alatt tanu-sított viselkedésének és magatartásának vizsgálatára a törvényhatósági bizottsági közgyűlés által kiküldött igazoló-bizottság kérdőpontok alakjában felhívást bo-csatott ki.

E felhívás egy-egy példányát a kérdé-sekre adando felelet kitöltése végett megkappják a fent felsorolt összes tiszt-viselők és alkalmazottak.

Felhívom azért az összes városi ügy-osztályok, hivatalok és vállalatok főnö-keit, hogy saját és alkalmazottaik ré-szére megfelelő számú felhívás átvétele végett a polgármesteri titkári hivatalban azonnal jelentkezzenek.

Ezen kibocsátott felhívásokat aztán az alkalmazottak által történt kitöltés után a hivatalfőnökök által összegyűjtve, legkésőbb 1920 január 4. napjáig az igazoló bizottság elnökéhez, Baltazár Dezső dr. törvényhatósági bizottsági tag kezéhez kell eljuttatni.

Debreczen, 1919. évi december hó 24-én.

Márk Endre,
udvari tanácsos,
polgármester.

A kérdőpontok a következők:

1. Tett-e valami indítványt, javaslatot, kezdeményezést szóval vagy írásban, ami ellentétben állott hazánk alkotmán-ával, vagy a nemzeti állam jogi rend-jével?
2. Ajánlott-e olyan ténykedésre, ami ellentétben áll hazánk törvényeivel és törvényes jogszabályaival?
3. Hajtott-e végre olyan intézkedést, mely a törvényekkel s egyéb törvényes szabályokkal ellentétben állt?
4. Hagyott-e végrehajlatlanul törvény-ben, törvényes kormányrendeletben vagy szabályrendeletben megszabott hivatalos feladatot anélkül, hogy a végrehajtás mellőzésére felsőbb hatóságától utasítást kapott volna?
5. Fogadott-e el megbízást, állást, hi-vatali forradalmi szervektől? Vagy tett-e kísérletet ilyennek a maga számára ki-eszközölésére?
6. Vett-e részt kényszerítés nélkül 1919 október 31. után, vagy közvetlenül azt megelőzően olyan népgyűlésen, szak-szervezeten vagy más gyűlésen, melyek-célja a fennálló jogi és társadalmi rend erőszakos megváltoztatása volt?
7. Tartott-e beszédet ilyen gyűlésen?
8. Vett-e részt olyan egyesülésben vagy mozgalomban, mely a fennálló jogi és társadalmi rend erőszakos megváltoz-tására törekedett?
9. Vett-e részt egyeseknek hivataluk-ból elmozdítása, szabadságukban korlá-tozása vagy megfélemlítése céljából vég-rehozott cselekményekben, vagy volt-e előzetes tudomása ilyen cselekmények tervezéséről?
10. Adott-e, vagy rendelt-e adni pénzt vagy más vagyoni értéket a magáéból, vagy közvagyonból forradalmi törekvé-sek támogatására, vagy a forradalomban közreműködő emberek segítésére?
11. Folytatott-e társadalmi érintkezést a forradalmi mozgalomban élénken részt-vevő emberekkel s ha igen, folytatása volt-e ez a forradalom előtt már fennlét érintkezésnek, vagy csak a forradalom alatt keletkezett?

Hirdetmény.

Az I. caralasi ezred 3. svadron-istál-lóbol a 16—17. virradó éjjelen két ló elszabadult a következő ism-etető je-lekkel. Egyik lóra 485-ös szám van rá-sütve, 5 éves vörös szőrű, más ismer-tető jele nincs. Egy kanca 492. sz. bilyoggal, fekete szőrű, 8 éves. Aki megtalálja, vagy elfogja, vigye el a I. sz. huszarlaktanyába, ahol a svadron jelen-leg van.

1919
KÜ
ÖS
— Az
Mig
moruar
alig va
ban. P
értekek
esőset l
tal ber
a penz
tinet s
a haboru
e yham
A lon
töszdejé
hogy a
jegezted
nyit érn
A bel
27-én 8
arfolyam
33-ról 4
pr 52.
orosz 5%
egyedül
86-ról 10
tosabb
konzol 7
Meg
Egy ang
20 márk
Ma a fr
frankot,
fontért,
rózsás h
ért, a sv
4 dolláré
jelenti p
angol szé
donban.
A pári
képet tük
lépet a
mutatják
ember e
belga, 43
lehelyegz
magyar l
pénzért l
a bolgáré
rubei is
A genfi
4% os m
radekot.
hat, mut
értékü m
8 frankot
azaz hat
Svájcheban
valutája,
frank, lira
piac nem
lamit.
A persze rá
Sok időb
rendbe jö
árcekket
majd meg
Ango
mara E
bankok
számítol
nak 120
Bécsben
reskedel
angol ke
sült, mel
ley és M
V
régli
egés
lézés
betűz
mind
továb
gliség
arany
szöny
Tálalha
9—11
FIGAR
(

V KÖZGAZDASÁG V

Külföldi állampapírok és valuták árfolyama.

Minden érték esik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mig mi idehaza, vesztés ország, szomorúan nézzük valutánk hanyatlását, alig van válmunk széjjelnézni a világban. Pedig ha külföldre tekintünk, az értékek és valuták aránylag még nagyobb esést láthatjuk. Ez ugyan nem vigasztal bennünket, de meggyőz arról, hogy a pénz és értékek esése világgazdasági tünet s ha nem is végtettük volna el a háborút, pénzünk értéke akkor is kb. e pharmadára csökkent volna.

A londoni tőz-de, a világ legnagyobb tőzsdéje a newyorki mellett. Nézzük, hogy a háboru kitörése idején, hogy jeyezték ott az állampapírokat s mennyit érnek ma.

A belga állampapír 1914. évi július 27-én 80 százalékon állott, ma 60 az árfolyama. Az olasz 3 1/2%-os rente 100-ról 48-ra esett, a francia 4%-os papír 52, az 5%-os is csak 62-63 áll. Az orosz 5%-os állampapír 98-ról 38-ra esett, egyedül a spanyol járadék emelkedett 80-ról 102-re! — viszont a világ legbiztosabb értékpapírja, az angol 2 1/2%-os konzol 72-ről 50-re esett alá!

Meg érdekesebb a valuta változása. Egy angol font körülbelül 24 korona, 20 márká 25 frank volt háboru előtt. Ma a francia 40 frankot, a belga 38 frankot, az olasz 49 frankot fizet egy fontért, a spanyol ellenben ma abban a rózsás helyzetben van, hogy 20 pesetáért, a svájci 22 frankért s az amerikai 4 dollárért kaphat angol fontot. Ez azt jelenti például, hogy ma Párisban az angol szén duplájába kerül, mint Londonban.

A párisi tőzsde természetesen ezt a képet tükrözti vissza, de legvilágosabb lépést a volt semleges államok tőzsdéi mutatják. A genfi tőzsdén például december elején 54 1/2 állt a francia, 57 a belga, 43 az olasz, 12 a német, 3 1/2 a lebellyezett s 4-4 1/2 a sima osztrák-magyar bankjegy. Ugyanekkor a spanyol pénzért 107, a cseh szlovákért 10-11, a bolgárért 12 frankot fizettek, 100 orosz rubel is 12 frankért volt kapható.

A genfi tőzsdén egyébként jegyzik a 4%-os magyar és az osztrák koronajáradékot. Hogy a mi szénánk jobban állhat, mutatja hogy a 100 korona névértékű magyar koronajáradékért 7-75-8 frankot fizetnek, az osztrákért csak 6, azaz hat frankot. Ugy tetszik, mintha Svájcban gyűlne össze az egész világ valutája, oly hihetetlen tömeg francia frank, líra és korona lehet ott, hogy a piac nem bírja el s alig adnak érte valamit. A sohasem hiányzó spekuláció persze ráveti magát az idegen valutákra. Sok időbe telik majd míg a valuták rendbe jönnek s addig minden külföldi árucikket 8-10-szeres pénzzel kell majd megfizetnünk. (dr. k.)

Angol kereskedelmi kamara Bécsben. A bécsi nagybancok 2 1/2%-os kincstári jegyet számítottak le az osztrák kormány-nak 1200 millió korona értékben. Bécsben a magyar és osztrák kereskedelmi kapcsolat élénkítésére angol kereskedelmi kamara létesült, melynek elnökei Francis Lindley és Maurice Hunsen. (Times.)

Veszünk

régi magyar bélyegeket, egész levéltárakat, levelezéseket, tiszta, át nem betűzött magyar lapokat minden mennyiségben; továbbá mindennemű régiséget, porcellánt, ezüst, arany tárgyakat, perzsaszőnyeget, dísztárgyakat stb.

Találhatók vagyunk délelőtt 9-11 óráig a SZINHÁZI FIGARÓ szalonjában (ref. bérpalota.)

Rablógyilkosság gramofonszó mellett

Automobilon érkeztek a gyilkosok. — Egy leányt megfojtottak, két gyermeket összeszurkáltak.

Az elmúlt héten Budapesten véres, szokatlan részletekkel bővelkedő rablógyilkosság történt a Rombach-utca 10. számú házban. Itt lakott Bandl Izidor kereskedő, ki vasárnap délután eltávozott hazulról és Kiss Etel nevű cseledejére bízta két gyermekét. Kiss Etelnek a nővére, Kiss Erzsébet is Brandlék szolgálatában állott, de az idősebb leány vasárnap délután szintén nem volt oda-haza, csak este tért vissza. Ekkor a lakásba vezető konyhaajtót csak félig tudta kinyitni, valami akadály volt az utban. Amint belépett a szűk nyíláson,

egy merev emberi lábba botlott.

A villanyhoz ugrott és a világosságban borzadva vette észre, hogy az ajtónál Etel huga hever össze-vissza kötözve.

Szája be volt kötve, körülötte vérvonok sötétlettek. A lakásban pedig folyton játszott a gramofon, melyet a

tettesek úgy látszik azért indítottak el, hogy hangjával elnyomják a segélykiáltásokat és a halálhörgést.

Kiss Etel már halott volt, mire a mentők és a rendőrség megérkeztek. A gyermekeket a fürdőszobában találták meg véresen, nyöszörögve. Mindketten összevissza voltak szurkálva. A lakás teljesen fel volt forgatva. A rablók valószínűen többen voltak. Az egyik

ruhásszekrényből elvittek egy vaskazettát, melyben 50,000 korona készpénz volt.

A házbeliek előadása szerint a gyilkosok egy nagy fekete autón érkeztek, egy lengyel zsidó kinezésű ember veze ésével. Azonban pontos felvilágosítást senki sem tud adni a gyilkosok szeméjéről. A nyomozás nagy apparátussal indult meg, de eddig eredmény nincs.

Debreczen a házasság-szédelgők városa.

Az ékszerkedvelő vőlegény. — Eladta menyasszonya ékszereit.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utóbbi időben rendkívül nagy mértékben szaporodtak el a házasság-szédelgések. Csaknem minden héten újabb és újabb ilyen eset foglalkoztatja a rendőrséget. E hétre ismét jutott egy.

November hónapban került Debreczenbe egy igen jó megjelenésű, elegánsan öltözködő fiatal ember, ki B. Sándornak nevezte magát és azt hirsztelte, hogy a bátyja Budapesten milliomos nagykereskedő. Az elegáns ifju minden iránt érdeklődött, ami üzlet, petróleum, liszt, szövetáru mindegy volt nála. Közben megismerkedett W. Amaliával, egy helybeli jó módu üzletember leányával, ki nek udvarolni kezdett. A leány családját teljesen elszédítette, hogy milyen óriási üzleteket csinál és képes volt elhitetni velük, hogy évi jövedelme 50-100,000 korona. A vége az lett a dolognak, hogy megkérte a leány kezét. A szülők szívesen odaadták, gondolták, milyen jó partit csinál a leányuk.

A boldog vőlegény ezután mindennapos vendég lett a háznál. És mindennap elkért egy-egy ékszerdarabot a leánytól.

— Tudja, én nem hoztam magammal ékszereimet — magya-

rázta eljárását a leánynak. Uton sohasem hordom, nehogy elveszítem. Pedig rem módon szeretem az ékszer. Adja kölcsön hadd hordjam, nagyobb respektust ad az embernek.

A leánytól, sőt a leendő apóstól gyűrűket, órákat, láncokat csalt ki ilyenformán. mintegy huszezer korona értékben. Aztan a kölcsönvett ékszerek mind kevesbedtek, míg végre alig maradt nála egy-két gyűrű. A többi eladta. Mikor ez kiderült, a leány apja szélhámossgot sejtett a dologban és elvitte a fiatal embert egyik helybeli ügyvédhez. Itt a vőlegény kivágta magát:

— Megvallom, hibáztam, az ékszereket eladtam. De hisz ez nálam bagatell. A bátyám Pesten milliomos, mindent megtérít.

Az ügyvéd ezután azt tanácsolta, hogy ne tegyenek feljelentést, hátha igaz a „vőlegény” állítása és minden kár megtérül. De bizony ez nem bizonyult való-nak. Illetve kiderült, hogy a fiatal ember azt csak azért találta ki, hogy egérutat nyerjen. Másnap megszökött a város területéről. Most aztán feljelentést tettek el-lene a rendőrségen, mely körözteti.

„Megcsalotva!”

Egy színésznő napló regénye.
Irra: ERDÉLYI GYULA.
Kapható a
Színházi Figaró Szalonjában és
a Méliusz-könyvkereskedésben

DKASE táncszestélye

December 25-én, Karácsony első napján

a „BIKA”-szálló disztermében

Kezdeté: délután 5 órakor.

Feltalálták a színes mozit.

A párisi tudományos akadémia tagjai és azok, akik annak legutóbbi ülésén résztvettek, elsőnk gyönyörködhetek olyan látványban, amely valószínűleg nemsokára lázba fogja hozni a közönséget. Színes mozgófényképekről van szó.

A többszínű fotográfálás módszerének felhasználásával lehetőségessé vált olyan képeket vetíteni vászonra, amelyek a természetben fellelhető összes színeket, még a legfinomabb árnyalatokat is híven visszaadják.

Az akadémia ülésén látni lehetett a francia katonákat, a kakiba öltözött belga, angol és amerikai katonákat kék ég alatt masírozni. miközben kibontott zászlaik színei napfényben ragyogtak. Azután gyönyörű virágokat, esodulatos gyümölcsöket, változó színekben pompázó lepkéket, alpesi vidékeket stb. mutattak be. Ezeket az eredményeket úgy érik el, hogy három különböző egyszínű alapfilmet használnak és azokat együttesen vetítik vászonra.

Kifizetik a hadirokkantak, özvegyek és árvák járandóságát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az előző időkben volt nagy rendetlenségben a hadirokkantak és özvegyek, árvák, nyugdíjasok illetményének kifizetése a legnagyobb zavarokkal történt. A penzügyminiszternek 1915. évi rendelete értelmében utalványozott ideiglenes évi segélyek is megszüntek az utóbbi időben és így a hadisegélyesek, árvák, özvegyek, rokkantak, valamint a volt tényleges katonai nyugdíjasok összeírásának, nyilvántartásának és nyugdíjuk kifizetésének feladata a polgármesterre hárult.

Ezek ellátmányáról a népegészségügyi miniszteriumnak kellett volna gondoskodni, de mivel Budapesttel közvetlenül érintkezni nem lehet és a hágai egyezmény értelmében a magyar kormány a megszállott területeknek különben sem bocsát ellátmányt a rendelkezésére. Ennélfogva a megszállott területeken s így Debreczenben is a katonai nyugdíjasok, rokkantak, hadiözvegyek és árvák ellátását a megszállott területek kincstári bevételeiből kell fedezni.

A rendkívüli helyzetre való tekintettel s hogy a debreczeni igényjogosultak mielőbb hozzájussanak a régóta nélkülözött és várt segítséghez, Márk Endre főispán úgy intézkedett, hogy ezeket a nyugdíjakat és ellátási összegeket a városi adóhivatal a befolyó állami adókból fizesse ki. Az igényjogosultságot a magyar katonai gazdasági hivatal állapítja meg és ez a hivatal eszközli a kiutalványozást is. E funkciókat Okolicsányi Károly altábornagy és Boróczy Dezső pénzügyi tanácsos, a katonai gazdasági hivatal főnöke végzik.

A „Fehérlő”-féle vendéglőben

kellemes szórakozás az ünnepen, pulykasülték és többféle jó magyaros karácsonyi ételek kaphatók. Csiki Elemér hangversenyez.

HIREK

Karácsony.

A mennyei jelenésekből.

És szólt az Ur az angyalseregeknek,
Kik örökfényben körülötte lebegnek:

„Az idők teljessége újra fordult,
Él-szét az emberekhez szálljatok,
S hozzám emelni szívüket a porból:

Zengjétek a megváltó szózatot
A béke és szeretet dalát.”

Az angyalok közt felhő suhan
[át . . .]

— „Oh ne küldj minket most oda
[alá,

Dalunkat a föld úgy sem lalaná.
Nem értené az angyal-éneket.

Egymást ölik ott most az emberek!”

És szól az Ur: „Ami van, általam van.

Én vagyok ur napfényben és viharban.

A háboru is én szánókéim,
Nyomában álás kel a földtekén.

Kel Béke, a könnyelműn elfecsérett,

És Szeretet, a soha meg nem értett.

Csak menjetek a földi emberekhez.

Szívük érzőbb. — mert szemük
[könyvesebb lesz.

A köny megjobbítások harmata.
Megértetek, jobban mint valaha!”

S az angyalok bizvási utrakelének. . .

... És mindenütt, szét e világon
Főlebred újra millió szívbe szálljon:

A belehem-i régi pásztor-álom.
S zeng együgyű, százszorszenti
[angyalének,

Lágy, puha párnául,
Viasztalásul

Az agyonhajszolt emberek szívének!

Szabolcska Mihály.

Az Egyetértés legközelebbi száma a karácsonyi ünnepek miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Névnep Micskén.

A „Tavaszi” című nagyváradi folyóirat közli az alábbi jóízű anekdotát:

Mindenféle installációnál, követelésnél, de még a megyebálnál is külön mulatság volt valamikor egy-egy névnep, dísznótor vagy keresztelő a Baranyiak micskei kastélyában. — Békésből, Csongrádból még Gyergyóból is jött a vendég. Biharról nem is szólván. A földes ur maga nevelte a lovait, pompás kisasszonytermészetű táltosok voltak: kislányok, szépenjárók, ezek hozták ki Váradról, Debrecenből az uralmukat.

Az a Baranyi ur, akiről ez a történet szól, fajtájának minden kedves szeretetreméltóságával ölelte magához az embereket. A társaság, a vadászat, az agár, a mulatság, meg a kártya volt a levegője és sohase történt meg, hogy az ő idejében egyetlen egyszer is

Négy milliárd a Habsburg-család műtárgyaiért.

A Daily Chronicle jelenté: Egy angol szindikátus ajánlatot tett Bécsben Károly király gyönyörű szőnyegei, gobelinjei és más műtárgyai megvételére. Erre a híre amerikai

és svájci szindikátusok 6 millió font sterlinget, azaz több mint 1 milliárd márkát = 4 milliárd koronát ajánlottak fel a Habsburg család műtárgyaiért.

leáldozott volna a nap, úgy, hogy vendég ne üljön az asztalnál.

A nevenapján két nap, két éjjel állt a bál. Az ágyakat, almáriumokat, szublókat kihordták a szobákból, asztal meg székek is csak ott maradt, ahol ittak vagy kártyáztak. A fiatalság azonban, három négy vármegye fiatalsága, drágalátos pillangós cipellőjű kisasszonykák és dialiás legények végigtáncolták az éjszakákat. — Hamza Miska birta is a tempót másodnapig, a banda meg is oszlott, egyik része a táncra húzta, három szál cigány meg a menyecskéket fülébe muzsikált, de aztán kifuradt az egész sátoralja, holott a vendégek csak akkor kezdtek igazán megkedvesedni.

Másnap még lovaslegényt küldtek édespálinkáért Váradra, a Báránykaba s a harmadik nap reggelén itták meg Szent-János áldását. A vendégek csengős szánjainkon nagy hujahóval sorra elvágattak s mikor a béresek kezdtek visszahordani a butorokat, a földesur behívta a cigányokat a legbelső szobába, ahol egyszer elhúzták a nótáját, de csak két hegedű szólhatott meg a klarinét, hogy asszonya:

A barackfa pirossal virágzik,
A lilium kékkel illatozik.
Az én szívem buval harmatozik,
Mert éj-nap csak hozzád óhajtozik.

A tekintetes ur megcsókolta Miska komát és ezer pengő forintot nyomott a markába:

— No gyerekek, vegyetek malacot karácsonyra.

A gyerekek boldogan hajladoztak, egyik-másik kezét is csókolt, csak a primás kaparta meg a fejébujját:

— Jáj édes nemzetes uram, mit csináljunk mink evvel a boldog nagy bankóval, mert hát nem tudunk rajta elosztani.

A földesur felváltotta a nagy bankót apróra, aztán leültette a füstösöket:

— Hát már most várjátok meg az ebédet, addig meg majd csak elkártyázunk.

Mit szaporítsuk a szót, egy óra leforgása alatt visszanyerte ferblin az egész pénzt a bandától, az utolsó garasig. De még azonfelül a nagybögös husz pengőjét. A cigányok izzadtak, sóhajtoztak, egymásra pillogtak, nyöszörögtek, egyszer aztán a brácsás hozomra adta a vizit.

— Hohó — pattant fel a házigazda — hitelre nem játszunk.

Faképnél hagyta a holtra rémült legényeket s nemsokára jött az inas, gyerünk, gyerünk, indulás, pakolják kendtek a szerszámot. Szegény Hamzáék egymást szidva, busan kázmálódtak s a

kapu előtt felcsehelődtek a szánra. Negy szép csengős ló hánytatva vetette magát. A kocsis mellett egy összekötözött, sivalkodó ropant hízó. Baranyi uram vig csibuk-zóval jött bucsuzni:

— No isten áldjon benneteket. Aztán máskor jobban vigyázzatok a pénzetekre. Most ezt a kocát kapjátok, ezt meg Miska oszd el emberül.

És előkötötte a pénzt is a zsebéből:

— Itt van ez is, száz pengő mindegyiknek fejenként. De urral ne játszatok, csak urnak!

Az amerikai magyarok gondolnak reánk.

Kezünkbe jutott néhány amerikai magyar újság novemberi száma. E lapokban elsősorban föltűnnek azok a hirdetések, amelyek arról szólnak, hogy az egyes bankházak mennyiért vállalják a pénzküldést az „ó-hazá”-ba. Mindegyik hirdetés megjegyzi, hogy a pénzküldést garancia mellett vállalja s a pénzküldés teljesen biztos. Értékes e hirdetésekben e kitétel is: „... akik pénzt akarnak küldeni szülőföldjükhöz, hozzatartozóiknak”. Tehát az a meggyőződés ott künn lévő véreinknél, hogy itt a legnagyobb szükségét szenvedjük. Érdekes még az is, hogy a pénzküldés legelőszöbb Magyarországra. Van azután ilyen — nekünk legalább igen vigasztaló — közlemény is: „Használja ki az alkalmat, a korona ára biztosan fölmege. Most küldjön haza pénzt Magyarországra otthonalói, rokonai, barátai segítségére”. — Egyszóval az amerikai magyarok gondolnak reánk.

Eljegyzés özv. Novák Mártonné leányát Bettyt eljegyezte Klinga Károly Debreczen.

A menekült közszolgálati alkalmazottak elhelyezése.

A menekült közszolgálati alkalmazottak tudvalevően csak úgy kaphatják meg illetményeiket, ha valamely közhivatalban elhelyezést, vagy beosztást nyernek. A Debreczenbe menekültek közül már csak 17 olyan van, aki nem nyert elhelyezést. Ezek közt van táblabíró, járásbíró, tanár, erdőfelügyelő, erdőmérnök, jegyző. Márk Endre főispán tegnap föl hívást intézett az összes állami és törvényhatósági hivatalokhoz, hogy a lehetőség szerint ezeknek az elhelyezéséről is gondoskodjanak.

Eljegyzés Erdei József postalászt és neje kedves leányait eljegyezték Mancit, Mező Gyula; Rózsit Siska Márton. Minden külön értesítés helyett.

Közzemlén a legtöbb adót fizetők névjegyzéke. Az igazoló-választmány most terjesztette be a legtöbb adót fizetők névjegyzékét 1920. évre. A polgármester a névjegyzékét most közzemlerte tette ki, amiről ma a következő hirdetményt adta ki: 4782—1919. eln. Az igazoló választmány f. évi december hó 22-én tartott ülésében összeállította a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1920. évi névjegyzékét. E névjegyzék az 1886. évi XXI. t. c. 28. §-a értelmében tájékozás végett 1919 december hó 26-ától kezdődőleg a polgármesteri titkári hivatalban közzemlélre kitétettem, ahol is azt bárki megtekintheti és ellene a kitéttől számított 15 nap alatt az állandó bíráló választmányhoz intézendő s a polgármesteri titkári hivatalba beadható felebbézzel élhet. Debreczen, 1919 december 24. Polgármester.

Eljegyzési hír. Csiszár Mária és Szabó Karoly ezuttal tudatják eljegyzésüket.

Ujabb adományok a Tisza-émlékre. Ujabbban a Tisza István emlékre a következő adományok folytak be: Barabás Kun József 100 K, Baltazar Dezső dr. 500 K, Freund Jenő 500 K. Az eddigi gyűjtés eredménye megközelíti a 20.000 koronát.

Tegnap halottak. A tegnapi napon a következő halálozások jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalnál: Baier Ignác izr. 62 éves, Fráter György ref. 20 éves, Kovács József ref. 53 éves, Varjassy Eteleka ref. 12 éves, Rácz Erzsébet ref. 1 hónapos, Kürti Sándorné baptista 63 éves, Parádi Zoltán r. kath. 1 hónapos.

Elismert legjobb szabású férfi fehérneműek Frank Edénéi.

Hazasság. Fischer Relluska és Kövesi (Deutsch) Károly folyó hó 28-án d. u. fél 3 órakor tartják esküvőjüket a Deák Ferenc utcai izr. templomban, melyre rokonaikat, ismerő-eiket és barátait ezuton tisztelettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

Aradon elhunyt debreczeni cigányprimás. Az aradi lapok közlik az alábbi gyászírt: Rácz Béla, a debreczeni Rácz Károly fiai zenekar vezetője e hó 17-én reggel, 31 éves korában meghalt. Temetése holnap, dec. 18-án, délután 3 órakor volt a Varjassy József-utca 1. sz. gyászházból.

Tiszántuli Karácsonyi Album címen Csernus Mihály (művészi néven Apáczay István) és Révfy Károly kiadták szerzeményeiket. Az album egy Horthy indulóval kezdődik, melynek dalamossága minden dícséretre méltó. Az albumban bent találjuk Csernus Mihály leghíresebb és legnépszerűbb szerzeményét „Messze, messze Csikországból élt az erdő legféhérebb virága” kezdetű dalt. Évek óta dalolják már ennek a dalnak bánatos melódiáit, de kevesen tudják, hogy zenéjét Csernus Mihály szerette. Csernus invenciózus zeneszerző, nem jár taposott utakon és zenéje telve magyaros motívummal. Az album összeállításánál segítőtársa volt Révfy Károly, ki a legtöbb dalt zongorára is írta.

Férfi velour és filcz kaplapudonságok Frank Edénéi, vármegye-háza mellett.

Értékek, ékszertárgyak őrzésére biztonsági kézi vaspénzszekrények (kasszettek), különféle nagyságokban kaphatók:

II. Losonczi János műlakatosságánál, József királyi herceg-utca 16-ik szám alatt.

Eljegyzés. Kereszturi János és Görbllich Irmuska jegyesek.

Ártatlan cigány. Egyik fővárosi élelappal közli:

Bíró: Hát maga miért van itt, tudja-e?

Cigány: Hogyne tudnám, kezisit csókolom! A minap véletlenül találkoztam az úr úrjával, hogy nágyon fázsik segényke, hát gondultam, hogy házsá visem és rátesem a kályhára, hádd melegedjen meg kicsit.

Női felöltők és kész kosztümök a legszebb kivitelben érkeztek Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. szám.

Eljegyzés. Kolozsi János és neje kedves leányát, Esztikét eljegyezte Kovács György, máv. villanyszerelő. (Minden külön értesítés helyett.)

Alföldy Károly tanácskolájában az új tanfolyam január hó 4-én kezdődik. — Beiratások Péterfia-utca 2. sz.

Cselédek pályadíja. Az aradi rendőrfőnök hirdetményt tett közzé, mely szerint az év végével cselédjutalom címén egy kétszáz és két egyszáz koronás jutalomdíjat osztanak ki az arra érdemes cselédek között. A jutalomdíjak elnyerése iránt illetőségre való tekintet nélkül pályázhatnak mindazon nőcselédek, kik legkevesebb három éven át szolgáltak egy gazdánál, háztartási teendőiket gazdájuk megelégedésére végzik és erkölcsileg kifogás alá nem esnek.

Állandó képkiallítás és képvásár Antalffy könyv, mű, zenemű és papirkereskedésében Szent-Anna- és Varga-u. sarok.

Dohánygyári munkások. Kaptuk a következő sorokat: Az újságok szavá tettek azt, hogy a városi alkalmazottak közül csak azok kapják meg a felemelt drágasági segélyt, akiknek részére az állam megteríti azt. Hat mi, állami munkások mit fogunk csinálni? Ez év okt. 8-án eleresztettek bennünket a helybeli dohánygyárból azzal az ultimátummal, hogy ott és úgy keressük életünket, ahogy tudjuk. A fiatalabb gyárimunkások ki hová tudott dologba menni, elment, de vannak közöttünk 25—30 év óta dolgozó öreg munkások, akik már a gyári munkán kívül — sőt némelyik már azt sem bírja — más munkára képtelenek: hát ezekkel s általában mindnyájunkkal mi lesz? Abból a 40 koronából, melyet havonként drágasági pótlék címen adnak, meg lehet élni? Az illetékes tényezőknél ez uton hívjuk fel figyelmüket sorsunkra, hogy ha tehetik, tegyenek érdekünkben valamit. Több dohánygyári munkás nevében közli: *Kövér G.*

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban a táncestélyek ünnepe első- és második napján délután 4 órakor kezdődnek.

Felhívás. „Tenyészbikák, mének és kanok tulajdonosait felkérem, hogy eladó tenyészapaállataikat fajta és ármezjelölésével a Hajdúvármegyei Gazdasági Felügyelőséggel (Vármegeyház, I-ső emelet, 36.) tudatni sziveskedjenek. Buchwein, gazdasági felügyelő.”

A nagy fűtőanyaghiány miatt a cserépkályhák olyan vaspléh-betétekkel látom el, amelyen főzni is lehet és nagymennyiségű fűtőanyagot takarítunk meg. — Telefon- és villamoshiány miatt kérem a cserépkályhatisztításokat és javításokat Kónya ur tőzsdéjében, Kossuth-utca 2 szám alatti, bejelenteni. KRISCH KÁROLY cserépkályha-raktára Hunyadi-utca 13.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó ferjem elhunytával alkalmával tanusított őszinte részvétükért úgy a szabómesterek és mesternők, valamint az összes ismerősök fogadják köszönetemet. özv. Szilvássy Károlyné.

Steiner József ügynökségi, házasságközvetítő, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája, Ferencz József-ut 19. II. em. tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy előjegyzésében állandóan vannak keresztény és izraelita orvosok, mérnökök, gazdálkodók, kereskedők és iparosok. Mindenki saját érdekében cselekszik tehát, ha leányát bejegyezteti. Úrak részére módunkban van a legrövidebb időn belül jó partikat ajánlani. Közvetítés a legnagyobb titoktartás mellett. Tudakozódásokra díjmentesen válaszolunk. Ügynököket helyben és vidéken keressük.

Frank Sándor cégnél, Piac-utca 42. férfi- és női szövetek a legolesőbb árban beszerezhetők.

Wittenberger László fogtechnikus, Csapó-utca 4. sz.

Képkerekezés, üvegezés legolesőbb Konecznál, Egyháztér.

Gummi harisnya és nadrágtartók, boka- és lábszárvedők, pénztárcák nagy választékban Schön Sándornál, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

Luxemburg Róza gyilkosa. Luxemburg Róza, a híres német szocialista vezér gyilkosát, Ott őrmestert elfngták Hannoverben, ahol Koch álnév alatt rejtőzött. A gyilkos bevallotta tettét. (La Presse de Paris.)

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-utca 11.

Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungaria-epület.

Villamos szakmába vágó legkompikáltabb munkát készít és javít Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Vörösrézhuzalt, villanygépeket veszek. Tanuló középiskolából felvétetik.

Névjegyeket csinos és izléses kivitelben egy óra alatt készít a „Mélusz” könyvkereskedés.

Szepesy Ferenc táncitanító ezuton hívja meg az összes tanítványait e hó 26-án, azaz karácsony másodnapján tartandó táncestélyére. Kezdeté este 6 órakor. Rácz Laci zenekara játszik.

Margitfürdő megnyílik december 25-én, Karácsony elsőnapján.

Balogh Lajos magánnyomozó irodája (Mester-utca 9.) megbízásokat elfogad, — nyomozást privátim szakszertűen lefolytat, megfigyeléseket eszközöl.

Uj tánciskola szombaton veszi kezdetét Csapó-utca 14. sz. Gazdálkodó ifjaknak 5—7, iparos ifjaknak 8—10-ig. Tisztelettel id. Schaff János táncitanító.

Egy darab téli bunda és két darab keveset használt lino-leum eladó. Megtudható Fehérló, V., Hunyadi-u. 1. sz.

Férfi- és női gőz- és kád-fürdő a Margit-fürdőben minden nap, reggel 9 óráig délután 5 óráig.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.

A bélyegkereskedelem titkaiból

A debreczeni sorozat a külföldi piacon.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy igen kiváló és elismert filatelista a bélyegkereskedelemnek a nagyközönség előtt még kevésbé ismert titkairól az alábbi közlést adja az *Egyetértés* olvasóinak:

A bélyegkereskedelem a világpiacon hihetetlen arányokban fellendült. A központi hatalmak a világháború alatt teljesen kikapcsolódtak a világkereskedelemből, így az azóta megszaporodott bélyeggyűjtők egyes értékekért hihetetlen összegeket fizetnek.

A világháború kezdetéig a bélyegkereskedelem Magyarországon alig számottevő volt.

Ennek magyarázata talán a magyar értékek egyhanguságában rejlett.

A Turulos értékek kiadásáig alig volt változat a magyar értékekben, a szinpompájában gazdag kalászos és parlamentes értékek már nagy változást jelentettek. A magyar bélyeggyűjtők kezdtek ekkor már csereanyaggal rendelkezni s mind több s mind értékesebb gyűjtemények ketetkeztek Magyarországon. A háború a már fellendült cserekereskedelmet megakasztotta, pedig a háború tartama alatt kiadott különböző *Feldpost*, *hadisegély* stb. árérték mind nagyobb és nagyobb érdeklődés mutatkozott, annyira, hogy ha sikerült egy-egy lapot kijuttatni, azok mesés arakon keltek el. Magyarországon a királyválasztás is változást jelentett a bélyegpiacokban. *Egyes Károly vagy Zita értékekért ma a névérték 15—20-szorosát* is szívesen megfizetik.

Az összeomlás után keletkezett államalakulatok, sőt városok is kezdték az ott talált értékeket felülbélyegezni és külföldi bélyegértéket is kiadni, melyek közül egyik-másik alig egy-egy napig volt forgalomban s ma már egyes darabokért pl.

Kolomeában egy napig forgalomban volt 3 darab értékért 1800 koronát

is szívesen megfizettek. Az olaszok, midőn Görzbe bevonultak, az ott talált osztrák értékeket felülbélyegezték s egy ilyen felülbélyegzett 10 koronás értéknek ma már 40—50,000 koronára az ára, ha egyáltalában kapható.

A megszálló csapatok is a talált értékeket mindenütt felülbélyegezték, így jöttek létre a baranyai, aradi, temesvári, kolozsvári stb. sorozatok. *Az aradi sorozatért ma már 8—10,000 koronát is fizetnek.*

A szovjet uralom kétféle típusu bélyeggel gazdagította a magyar értékeket: A kalászos és parlamentes értékekre „Magyar Tanácsköztársaság” felirást adott és kiadta az ugynevezett szovjet-sorozatot. A szovjeturalom után jöttek a szegedi ellenkormány által felülbélyegzett értékek. Most pedig filatelisták érdekődésének előterében a Debreczenben „Zona de Ocupatie Romana” átnyomott er-

tékek állanak. Ez utóbbi értékek egy pár nap alatt annyira felszökött, hogy a kibocsátási érték tizszeresét is meghaladó áron kelttek el egyes sorozatok. Mint mindenben, úgy itt is mutatkoznak nagy árkülönbségek, akik ügyességgel az első sorozatokat átvitették a bélyegkereskedelem ez idő szerinti továbbító helyeire, Nagyváradra, Kolozsvárra, vagy Brassóba egyes sorozatokért 4—5000 koronát is elkértek.

Ma ezen sorozatok Debreczenben 1200 koronán kaphatók.

A debreczeni sorozatok egyes értékei már 3000 koronáért sem kaphatók, pl. eredeti 10 koronás.

Művészi szempontból vizsgálva az eddigi felülnyomásokat, kénytelenek vagyunk megállapítani s ez jó eső örömet is okoz, hogy a debreczeni értékek felülnyomása minden eddigit felülmúl, szinpompa tekintetében pedig a többi meg sem közelíti. Ujtás ezen felülnyomásnál már maga az is, hogy nem litografiai, hanem tipografiai uton történt a felülnyomás, amely, dicséretére legyen mondva a nyomdai személyzetnek, különösen a művezetőnek, ki a technikai rész megvalósításánál igazán kiváló szakavatottságot és ügyességet tanusított.

A felülnyomás sikere és művészi összeállítása az intézőbizottság érdeme, kik hihetetlen művészi érzékkel tudtak minden szépet és jót összeegyeztetni, hogy ezáltal is biztosítsák úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikert.

Valutáris szempontból vizsgálva meg ezen értéket s állapítsuk meg: megfelel-e ezen látszólagos magas érték a valóságos értéknek. A debreczeni sorozat névértéke 29 korona, ezen 36 darab katalogus értéke Svájcban circa 55—60 frank, ha figyelembe vesszük a felülnyomás által előidézett ár-emelkedést, nyugodtan állíthatjuk, hogy egy debreczeni sorozatért minimáisan 120—150 frankot is el lehetne érni, ami

koronára átszámítva 2400—3000 koronának felel meg.

A kolozsvári sorozat Svájcban circa 360—400 frankra cserél gazdát, a szegedi, baranyai, különösen az aradi, pedig ma már alig-alig kapható még ennél magasabb áron sem. A debreczeni sorozat, ha figyelembe vesszük a csekély, alig 500,000 koronát meghaladó értéket, az aradi után fog következni.

Nemzetközi forgalomban ma a bélyegértékek elsőrendű fizetési eszközöknek tekinthetők, a külföldi kereskedők nagyon szívesen veszik, ha követelésüket bélyegértékekben kapják, amin csodálkozni sem lehet, hiszen a bélyegértékek a nemzetközi forgalomban arannyal fizettetnek.

Tőkepénzesünk jó része 100 és 100 milliót fektetett az utolsó években bélyegértékekben, amelyek a legjobb tőke helyezési papiroknak bizonyultak.

Nemzetgazdasági szempontból ezen tökélethelyezés ma még nem is értékelhető, köztudomásu, hogy a bélyegértékek ma egyik legjobb valutajavító eszköznek bizonyultak,

még fel sem becsülhető azon külföldi valuta, amely a vámhatárok felzabálás után bélyegértékekért honfitársaink kezébe kerül.

Párisi divat.

A „Daily News” közli Rothay Reynolds következő csevegését: Világos, hogy komoly írónak nem kell mentegetődni azért, mert divatról ír. Nekem pedig különös-képpen elhatározott szándékom, hogy elmondom véleményemet ebben a dologban, mióta egy középosztályú hölgy gyászcekket olvastam s benne listáját mind-ama luxusdolgoknak, amelyről neki és a hozzá hasonlóknak le kell mondanio.

E felsorolás fájdalmas csu-spontja az *estélyi toilett* volt. Bevallom: meghatott s most boldognak érzem magam, hogy egyenesen Párisból hozom a reményes szavát e derek jó léleknek. Igaz: azért mentem Párisba, hogy a politikát, nem pedig, hogy a divatot tanulmányozzam. De megemlékezvén arról, hogy az év elején milyen ostobának éreztem magam, mikor egy bájos asszony Varában, — akinek Rue de la Paix-i divatárúzával összeköttetését négy éven át ötmillió katonaszkaitotta szét — megkérdeztem, hogy a párisi kalapok karimája *fel-vagy lefelé hajlik-e*; s én nem tudtam, mit felelek, — akkor elhatároztam, hogy legközelebbi párisi tartózkodásom idején, nyitva tartom majd a szememet.

Ezt az elhatározásomat valóra is váltottam, s így most abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy biztosíthatok mindenkiket, hogy — nem számítva a haját, — mely rendszerben szokott lenni

— az *átlag párisi hölgy épp olyan, mint az átlag londoni nő*. Általában *tizenégyes-tendős leánykák szoknyáját* veseli es a nyaka szabadon marad, még akkor is, ha hideg van, sőt akkor is, ha az idő viharától e unya, vörös is a nyaka. Ne ha ugyan az ingadozás látszik rajta, hogy északsarki expedícióra menjen-e, vagy valamely tropusí vidéken üsse fel tanyáját?

E határozatlanságában felül *prémekbe van burkolva*, míg lent nem talál egyéb védelmet, hideg, eső és nedvesség ellen, mint átlátszó harisnyák és irtózatos magas sarok, melyhez egy parányi bőrdarabka és egy kis brokättörredék van hozzá erősítve. Azon a balon, melyet a békekonferencia kínai delegátusai adtak nemzeti ünnepek alkalmából, — láttam ez igazi mesterműveket, e toilett műalkotásokat, amelyek, könnyen meglehet, hogy jövőre valamely szalon falát fogják díszíteni. Ez a látvány nyújtotta aztán nekem azt a vigaszt, melyet elhozok a középosztályú hölgyek számára, akik azt hi-zik, hogy le kell mondanio az estélyi toiletről.

Pedig nincs szükségük egyébre, mint egy darab 14 hüvelyk hosszú és 6 hüvelyk széles szalagra s

néhány yard keskeny szalagocs-kára. Az egész alig kerülhet többé 11³/₄ pencenél. Ha aztán megjegyzi magának, hogy a széles szalagot elől — hátul pedig *semmit sem viselnek*, — akkor némi kis találekonyssággal modern estélyi toilettet teremthet magának, melyet bármely könnyű és átlátszó alsó szoknyácskájához bátran viselhet. Lehetséges, hogy középosztályú férje, vagy bátyja, azt találja mondani, hogy olyan mintha a legextravagánsabb orosz balletben öhajtana fellépni. Ezt a gorombaságot azonban fogja fel bókna, mert az igazi elegáns asszony végcélja most igazán az, hogy valamilyen *szinpadai táncosnőnek lássék*.

December 26-án,

Karácsony másodnapján, d. u. 5 órától

NAGY TÁNCESTÉLY

az ARANY-BIKA disztermében.

Kiss Béla muzsikál.

Külön meghívók nem bocsátatnak ki.

◆ SZINHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön délután 3 órakor **Varázskeringő** operett. — Délután 5 órakor **Három a kislány** operett. — Este 7 órakor **Ember tragédiája** drámai költemény.

Pénteken délután 4 és fél órakor **Drótostót** operett. — Este 7 órakor **Ember tragédiája** drámai költemény.

Szombaton délután 4 és fél órakor **Carmen** opera. Este hérlétszűnet **Lili bárónő** operettjűdonság.

Vasárnap délután 4 és fél órakor **Osztrigás Mici** bohózat. Este 7 órakor **Lili bárónő** operett.

Vig-színház műsora:

Csütörtökön délután 4 és fél órakor **Legszébb kaland** vígjáték. Este 7 órakor **Lili** operett.

Pénteken délután 4 és fél órakor **Arthur kalandjai** bohózat. Este 7 órakor **Tul a Nagykrivánon**.

Szombat este **Arthur kalandjai** bohózat.

Vasárnap délután **Nebántsvirág** operett. Este **Legszébb kaland** vígjáték.

A színházi iroda jelentései: Ünnepi előadások. Karácsony első napján a Csokonai-színházban három előadás lesz. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a **Varázskeringő** operett. Délután 5 órakor rendes helyárrakkal **Három a kis leány** operett. Este az **Ember tragédiája**. — A Vigszínházban délután mérsékelt helyárrakkal a **Legszébb kaland** Heltai, Gazdy, László, Váradí felléptével. Este a **Lili** operett Honthy Hanna felléptével. — Karácsony másodnapján a Csokonai-színházban délután fél öt órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a **Drótostót** operett, este 7 órakor **Ember tragédiája** kerül színre. — A Vigszínházban délután **Arthur kalandjai** bohózat, este Honthy Hanna felléptével **Tul a Nagykrivánon**, operett kerül színre. **Lili bárónő** bemutatója szombaton lesz a Csokonai-színházban, majd hétfőtől kezdve egész héten a Vigszínház műsorán szerepel. Az utóbbi idők legnagyobb slágeroperettje lesz a **Lili bárónő**, melyet 25 egymásutáni előadásra tűzött műsorára az igazgató.

Sylveszter-est a Csokonai és Vigszínházban. Sylveszter estélyén mindkét színházban nagyszabású előadás lesz, melyen a színtársulat összes tagjai énekel, táncokkal, tréfákkal, bohózatokkal vesznek részt. A műsor a két színházban azonos lesz. Az előadás este 9 órakor fog kezdődni. Csupa kacagtató, humoros dolgok kerülnek a színpadra, számos új trükkel. A színházi zenekaron kívül cigányzene is lesz és elmaradhatatlan lesz a confetticsata és egyéb hangulatos jux és tréfa. Jegyet szombattól kezdve előre lehet váltani.

A 9 uju ember, bűnügyi dráma három felvonásban. A norvég filmgyár remek alkotását Augé Hürtel főszereplésével ünnep elsőnapján, csütörtökön mutatja be az Apollo. Holnap pénteken bemutatásra kerül **Egy hűtlen asszony** története, dráma 3 felvonásban, a Gunnar Tolnaes főszereplésével és a **Mostoha gyermek** című dráma Dorrit Weixlerrel a főszerepben. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

A lavina, dráma négy felvonásban. Bemutatja ma az Uránia. Holnap, ünnep másodnapján **Olaf Fönns** főszereplésével a Nyugat leánya, dráma 3 felvonásban és a **Martir** című három felvonásos dráma kerül bemutatásra. Előadások fél 6, negyed 8 és 9 órakor.

Az Arany Bika mozi-varietében a két karácsonyi ünnepnapon új fehér családi ünnepi műsor lesz bemutatva az összes tagok felléptével. Előadás 5 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyárrakkal.

A debreczeni vonósnégyes társaság december 30-án tartja negyedik hangversenyét az Uránia-ban. Jegyelővétel.

„METEOR-MOZGÓ” BOCSKAI-TÉR.

December 25-én, karácsony I-ső napján
Ha el száll a mámor
olasz szerelmi történet 5 felvonás-
***** ban és a kiserő műsor. *****

December 26-án, karácsony II. napján
Drágakőgyűjtemény
detektív történet 4 felvonásban.
Popinoff esete
***** Vígjáték 2 felvonásban. *****
Előadások kezdete 3, 5 és 7 órakor.
Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

Heltait újra elutasították. Heltai Jenő színházigazgató a Csokonai színház bérleti ügyében hozott tanácsai határozatban nem nyugodott meg s ezért ezellen felebezést adott he a főispánhoz, akitől a színház ügyeinek megvizsgálására egy szakértő bizottság kiküldését kérte. Márk Endre főispán a városi tanács véleményének meghallgatása után Heltai Jenő kérését elutasította.

BÉRHÁZ

Péterfia és Kossuth-utcai részen.
beköltözhető lakással, tökebefektetésre igen alkalmas, eladó.
Dezső László irodá a Maróthy-u. 19.

Kerti lakás!

2 szobás, konyha, kamara, pince, fürdőszoba, veranda, szőlő és gyümölcsös 633 négyzetgölg területtel, azonnali beköltözésre eladó.
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

A megszálló csapatok Zóna parancsnokság
Gazdasági hivatala.

Árverési hirdetmény.

Közhirre tételik, hogy folyó hó december 27-én reggel 9 órakor, a hadseregbeli lovak eladása végett, nyílt árverezés lesz a debreczeni 2-ik huszár kaszárnyában. Az árverezők a 30 százalék vádpénzt a megígért árból előre lefizetik.

A gazdasági hivatal főnöke:
Ezredes.

Most jelent meg

Heltai Jenő és Tatay Zoltán dr.

Utazás a Marsba

című operett kottája 3 részben.

Kapható minden könyvkereskedésben

Sámsoni kertben

3 nyilas szőlő, csinos kis nyaralóval állomás mellett azonnali átvételre eladó
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Eladó ingatlanok.

Rákóczi-utcán, a város központján, a Csapó-utcai részen **nagy jövedelmű ház, 400 négyzetgölg telekkel, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető lakással.**

Domb-utcán modern **családi ház, 4 szoba, 2 előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, azonnal beköltözhető lakással.**

Vargakert, Legányi-utcán jól jövedelmező **ház, 1365 négyzetgölg telekkel, gyártelepnek is alkalmas.**

Szent-Anna-utcán **modern új ház, május 1-én 6 szobás beköltözhető lakással.**

Garami-utcán modern új családi ház, családi körülmények miatt olcsó árért megvehető, **4 szobás, elő-, fürdő-, cselédszoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető lakással.**

Jókai-utcán nagy jövedelmű ház, véletlen beköltözhető lakással.

Nyil-utcán csinos családi ház, beköltözhető lakással.

Eötvös-utcán két utcára nyíló ház, üzlettel, italméresi joggal.

Bercsényi-utcán **családi ház.**

Honvéd-utcán **szerény ház,** beköltözhető lakással.

Köntös-kertben, Bezerédi-utcán **1840 négyzetgölg szőlő,** részben **konyhakertészetre alkalmas földdel, 2 szoba, beköltözhető lakással.**

Nagycsereén **60 hold tanya-föld, uri lakkal.**

Halápon **80 hold tanya-föld,**

Halápon **100 holdas tanya-birtok.**

Ezenfelül több ház, szőlő, szántóföld van előjegyzésben.

A fenti ingatlanok felett a

Balogh Lajos

ingatlan forgalmi irodája,
Mester-u. 9. rendelkezik.

Élesztő

:: nagyban és kicsinyben, ::
állandóan friss árú, vasárnap is, legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek

kötésre mennyiség szerinti árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Üzlet:
Csapó-utca 19. sz.



**Ház-
vevők!**

**Végtelen olcsó ház!
Nagy árleszállítás!!**

Családi körülmények miatt a Csapó-
utcai részben levő

**Bercsényi-utca 37. sz. házat
most megkaphatják po-
tom 26 ezer koronáért!**

Igyekezzenek a foglaltól azonnal le-
tenni a Nagy Lajos adásvételi irodában

Veres-utca 9-ik szám alatt!

Tégla épület, cseréppel fedve, 5 rend,
belső kisebb lakással, 5 fűkamara-
sertésöl 5 drb sertésre, csatorna, víz,
vezeték és jó vizű szivattyus kut



Eladó

szép kis családi
ház, rögtön be-
költözhető la-
kással! — Ár
40 ezer korona

Szemben a vagonnyárral, a vámos-
pécsi kövesut másik oldalán,

Bauer-u. 11. számú házi!

Nagyon jókarban tartott bájos kis
családi ház, villaszerű cseréplaból
építve, 3 szoba, konyha, 2 éleškamara,
belső- és külső padféléjárt, nyári-
konyha, sütőház, 2 fűkamara, ser-
tés- és baromfiól, igen jóvizű szivat-
tyus-kut. — Nagy telek, virágoskert,
konyhakert és gyümölcsös.

Két szoba azonnal beköltözhető!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi
irodában köthető meg, ott teendő le
a foglaltól! Iroda: Veres-utca 9. szám.



ELADÓ

a Csapó-utca
végén levő Vil-
mos huszárlak-
tanyái villamos
megállóhoz ne-
hánypercnyire,
a sámsóni kö-
ves uton legelő, a Katz-telep
melletti

Cecilia-telep 5. számú

szép új ház, mely igen jó karban
van tartva, elsőrendű cseréplaból
építve, cseréppel fedve, egy szoba,
konyha, speiz, belső padféléjárt, jó-
vizű kut, sertésöl, téglával lerakva,
4 drb sertés részére, elkülönített és
elkerített 2 külön udvar, baromfiólstb.

Utolsó ára potom 15 ezer korona!

A vétel a Nagy Lajos adásvételi
irodában köthető meg, ott teendő le
a foglaltól. Iroda Veres-utca 9. sz.

Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

A Nagy Lajos iroda hirdetései.



**Pénzes
emberek!!**

Soha többé nem
kaphatnak még
egy ilyen alkalmas
és egy ilyen vég-
telenül olcsó ingatlant.

**Gyártelep! Ipartelep!
Faraktár!**

vagy csupán csak tőkebefekte-
tés céljára is,

mint a waggonyárral, illetve a
Kolóniával épen szemben, a városi
faraktár mellett, a Rother-utcában
levő Janó-féle házacsoportot!

Hatalmas telken felépített, adó-
mentes, új, 3 masszív cserétegla épü-
let, vas-traverzekre, elsőrendű anyag-
ból fölépítve! — Az épületekben
számlával kimutatható 380 ezer drb.
cserétegla van beépítve! Az épületek
a következőképpen oszlanak meg:

I-ső épületben:

a „Jó koma“-féle hirneves ven-
dégő, korlátlan italmérséi engedély-
vel, 4 vendégszobával, azonkívül
egy szoba, konyha és speizből álló
magánlakásból, a vendégőhöz ha-
talmatlan méretű borpince és világos
pince.

II-ik épületben:

Három rendbeli magánlakás és
pedig egy rendbeli 2 szoba, elő-
szoba, konyha, speiz (ebben lakik a
tulajdonos) és van még két rendbeli
1—1 szoba, előszoba, konyha, speiz,
mosóház, sőtét pince és sertésöl 10
darab sertésre.

III-ik épületben:

egy szoba, előszoba, konyha, speiz,
Szép, magas, modern lakások.
egészséges, száraz lakások!

Minden lakáshoz fűkamara, klo-
zettek és jó vizű kut!

A vendégő most bérbe van adva,
a bérlet október 1-én jár le.

Egy szoba, előszoba, konyha, speiz,
fűkamara 30 nap alatt átadható a
vevő részére beköltözhetőre!

Ezekért a hazakért Máv. műhelyi
iskola és óvoda céljára még a for-
radalom előtt föl lett ajánlva a bi-
rottság részéről 150 ezer korona,
de akkor még nem volt eladó
semmi pénzért sem!

Most

hirtelen közbejött családi körülmé-
nyek miatt odaadom a legelső je-
lentkezőnek

Potom 140 ezer koronáért!!

**Hallják, uraim! Ezt e csoda
dolgot 140 ezer koronáért!**

nely testvérek között is megér 200
ezer koronát, de hiába... most
nagyon eladó!

**A megvételhez kevés készpénz
szükséges!!**

Óriási előnyök:

1-ször: kevés pénzzel meg lehet
venni!

2-ször: terjeszkedni lehet, mert
épen mellette van még a házak tu-
lajdonosának, Janó József urnak,
700 négyszögöl pusztá telke, mely
nagyon jutányos árban szintén meg-
szereshető!

3-ször: épen a város alatt, a Pa-
villon-laktanyához pár percnyire és
kövesut mellett van. (Vámospécsi
kövesut)!

4-ször: mellette van a városi fa-
raktári iparvasut és igen közel a
nyiregyházi Máv. sínpar, melyből
igen könnyen vezethető oda kitérő
rakodó-vágány!

5-ször: a vevő azonnal bele is
költözhet!

Ezen ingatlan felett a Nagy Lajos
adásvételi iroda rendelkezik, tehát
egyedül és kizárólag csak ott kö-
thető meg a vétel, ott teendő le a
foglaltól, mely 40 ezer koronánál ke-
vesebb nem lehet. — Iroda: Veres-
utca 9. szám. — Hivatalos órák:
délelőtt 9—2 óráig, vagy délután
4 órától esti 7 óráig minden nap.

Eladó ház olcsó árért!

Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas volna, mert két
utcára nyulik át!

Végtelen olcsó!
Családi körülmények miatt megkaphatják
36 ezer koronáért!

A Bercsényi-utca 48. számú ház ez!

Cserépes épület, van rajta 3 rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, belső
kamara, minden lakáshoz fűkamara, baromfiól, csatorna bevezetve. Egyszerű,
szerepny, de szép nagy szobák, egészséges száraz lakások.

Az utcai lakásban lakik a tulajdonos, melybe a villanyvilágítás is be van
vezelve, ez a lakás mellékhelyiségeivel együtt majus elsejére át lesz adva a
vevőnek beköltözhetőre.

Jó karban tartott, gondozott épület! Átnyulik a Rakovszki-utcára!
A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg

Veres-utca 9. szám alatt.
Ott teendő le a foglaltól.

A debreceni „NÁDOR“ gyógyszertár
tudományos és műszaki chemiai laborató-
rium. ++++++ Telefon: 5—58.

Vezető és tulajdonos: Dr. Sztankay Aba.

Elfogad: úgy a szerves, mint szervetlen kémia körébe eső elemzési mun-
kálatakat. Kidolgoz és szabadalmazásra előkészít a kémia körébe tartozó esz-
méket. Elvállalja a kémiai nagyipar körébe tartozó vállalatok tervezését s
költségvetését. Különböző bányai s kohó termékek hasznosítására utmutatást
ad és szakértői véleménnyel szolgál. Orvosok és gyógyszerészeknek újabb
főgyászterek nyerését célzó eszméit elalzalja, kidolgozza és azok értékesi-
tésére utmutatást nyújt.

Elemzéseim eredményei s szakvéleményeim a Földmívelésügyi Miniszterium
állandó felülvizsgálati tanácsának Debreczen városához intézett 1856—1918.
sz. szakvéleménye alapján úgy nyilvánosan, mint bíróság előtt fethasználhatók.



**Megkezdődött a
gépirás-tanítás!!!**

A gépirást bárki megtanul-
hatja — naponként 2 órai
gyakorlat mellett — 14 nap alatt

a Nagy Lajos
gépiró-irodájában

Veres-utca 9. sz. alatt
A tanulás bármelyik
napon megkezdhető!

Indíték 100 korona, mely a jelent-
kezéskor lefizetendő.

Női felöltők — **KOMLÓS**
stümök, blouzek, selyem és szövet utcai
ruhák nagy választékban. — Szolid árak!
divatáruházában. (A
megyeháza mellett.)

Családi ház
Timár-utcán, 4 szoba hozzávalókkal, fásított nagy és külön udvarral eladó, februárra beköltözhető.
Dezső László Irodája Maróthy-u. 19.

Dezső László
ingatlan forgalmi intézete és bankirodája Maróthy György-utca 19.

Fennáll 13 év óta.
Elad és vesz: földbirtokot, ház és szőlőt, erdőbirtokot, fürdőt, gyárakat és gőzmalmokat.

Kölcsönt folyósítat:
személyhitel és ingatlanra való bekebelezéssel bármely összeg erejéig
Dezső László
telekkönyvi okl. rendőrfogalm. irodája.

Saját készítményű valódi
bőr lábszárvédők
állandóan kaphatók
FEUERMAN bőrdönsnél
Piac-utca 44., az udvarban.

Családi ház
Eötvös-utcán, 2 szobás modern lakással eladó.
Dezső László Irodája Maróthy-u. 19.

Takács Péter
építési vállalkozó
Elvállal építési munkákat, épületek tervezését és izléses kivitelét, régi épületek átalakítását, javításokat, ugyszintén becsléseket
Nádor-utca 4. sz.
(István-malom mellett.)



Száraz tűzifa
felvágva megrendelhető
Keményféle fatelepen
Ispotály utca 19. szám.
Piac-utca 72. szám II. emelet.

NAGY LAJOS IRODA HIRDETÉSE
Kinek nincs lakása?
Ki szeret kertészkedni?
Eladó szép kis családi ház a Tóczóskertben!
Azonnal átvehető és beköltözhető Tóczóskert, Nemes-utca 21.
300 négyszögöl telek, gyümölcsös és konyhakert. Téglá épület cseréppel fedve, 2 szobás lakás, konyha, speiz, üvegezett veranda, nyári konyha, sertésöl 10 darab sertésre, baromfi udvar, állal, tengeri góré stb. 1334
Ára 35 ezer korona.

Nagy Lajos iroda hirdetése.
Ezeket a házakat családi körülmények miatt minden elfogadható árért meg lehet kapni!
Nap-utca 16. sz. bérház, azonnal beköltözhető 3 szobás modern udvari lakással, melyben a tulajdonos lakik.
A közkórház melletti utcában, a Hadházi-utca 23. sz. szép nagy sarkok ház. Kiskoru árvák tulajdona, jutányosan megkapható!
Dobozi-utca 3. sz. ház, három nagy istállóval! (Dobozi-utca a Kossuth-utca legvégén van, a temetővel szemben.)
Csillag-utca 46. számú kisebbszerű ház, nagyon sürgősen eladó!
Azonnal átvehető üzlethelyiséggel a Csapó-kert legelején, Vasúti-sor 41. sz. ház. Hatalmas telek, szőlő, konyhakert és gyümölcsös. 1332

APROHIRDETÉSEK
Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szent hirdetésekkel déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadónival.

AJÁNLAT
Máthé János bádigos és szerelő mester, vízvezeték, csatornázás vállalkozó elfogad minden e szakmába vágó új és javítási munkákat. Fürdőberendezés raktáron. Műhely és iroda Darabos-utca 54. 2680
Apróra vágott tüzifa kisebb és nagyobb mennyiségben kapható. Megrendelhető Péterfia-u. 13. 2699
Urinő cigányosan tanít magyar nótát kotta nélkül zongorázni. József kir. herceg-u. 59. 2698
Román nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 2699
Tűzfát felaprítva és ölenként azonnal házhoz szállítunk Unió tüzifa részvénytársaság Ispotálytelep 1. 2707
Tűzifa főlvágva és hazaszállítva kapható Schiffmannal Pesti-u 3. 2703.
Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I. emelet. 2701
Igazolványba való képek kivételére 5 perc alatt is elkészülnek. Vasúti műterem, Csillag-u. 16. 2786
Teljes ellátás kapható Szepeseg-utca 51. II. ajtó. 273.
Füstcsövek, tüzhelyek, szerszámok, mosdók, mosdóállványok, vaságyak, kerítésfont, tűskés sodrony van Nagy vasútleben, Csapó utca 68. 2716

KERESLET
Érettségizett fiatal, nőtlen ember, aki 3 nyelvet bír írásban és szóban, irodai alkalmazást keres. 2430
Fakitermelésre munkások felvételnek. Darabos-u. 54. 2711
Jó munkás cipészegéd állandó munkára felvétetik. Homokkert, Szabó K-u. 8. Szilágyinál. 2702
Ócska képek és ablakból az üvegtáblákat magas árnál megveszem Kővez Egyház ér. 501
Kifutó fiu 14-15 éves irodába felvétetik. Cím a kiadóban. 2704

ELADÁS
Eladó igen forgalmas helyen egy nagy üzlet, új épület, többrendbeli uralakás, szép pinceraktár, új istálló, sertésöl, jóvizű kut. Értekezni ugyanott Vénkert, Tomola-ház. Hajduböszörmény. 2672
Völegények! Valóban alkalmi vétel, egy gyönyörű szép új 14 karátos női aranyóra eladó, minden alku nélkül utolsó ára 680 korona, megtekinthető: Kőröz-utca 1. szám alatt. 2700
Eladó Vargakertben 2500 négyszögöl gyümölcsös. Értekezhető Kősa-utca 86. szám. 2661
Jó karban levő ház többrendbeli lakással, villanyvilágítással azonnal beköltözhető, eladó. Paesirta 56. 2512
Rézagy, egészen új, eladó. Széchenyi utca 7. 2710
Eladó Kurucz-utca 11. számú házban rajta három szoba, két konyha. Értekezhetni Csapókert, Kinizsi-utca 54. szám. 2706
Eladó Csapókert, Kinizsi-utca 54-ik számú ház. Van rajta három szoba, két konyha, alatta pince, villanyvilágítással. 2705
Eladó faesztergályos műhelyberendezés és egy furó és pipaszárhoz való szagos egyfű, Csapókert, Kinizsi-utca 72. szám. 2693
Takaréktűzhely, két sütő, nagy, diszes, fehér porcellánnal kirakva, eladó Kandia-utca 15. Ugyanott lakatos tanulóknak fiuk felvétetnek. 2714
Olcsón eladó téli férfikabát, 1 fehér vaságy, egy egy sütiös sparthelt és egy porcellán alvós baba. Domb-u. 22/a. 2619

Feljelő szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform egyszeker. könyvnyomda-va-ala

TARR MIHÁLY
törv. bej. cég
általános ügynöksége Király-utca 2. szám
ingatlan eladási hirdetései

1. Varga-utca 19. sz. nagytelkű, teljes komforttal épített, még adómentes nagyobb uralakás, kedvező fizetési feltételekkel, májusra beköltözhető lakással.
2. Boldogfalva-utca 8. sz. nagytelkű ház, májusra beköltözhető lakással.
3. Csonka-utca 5. sz. kisebb családi ház, beköltözhető lakással.
4. Csonka-utca 8. sz. kisebb családi ház, beköltözhető lakással.
5. Vendég-utca 8. sz. ház, azonnal beköltözhető és az egész átvehető; lakó egyáltalán nincsen.
6. Timár-utca 16. sz. alatti, építkezésre kiválóan alkalmas nagy terület a rajta levő épületben levő lakás azonnal beköltözhető!
7. Rakovszky-utca 36. sz. nagytelkű ház.
8. Bozzay-telep, Bozzay-utca 11. sz. kis ház, azonnal átvehető és beköltözhető!
9. Harsányi Gusztáv-utca 20. sz. alatti kis ház, azonnal beköltözhető, szőlő és gyümölcsös.
10. Apaffy-utca 133. sz. több lakásból álló ház.
11. Bozzay-telep, Szép-utca 2. sz. alatti csinos kis ház, nagy telekkel, hízlatóval, azonnal beköltözhető lakással; 2 külön istálló, téglából, cseréppel fedve.
12. Vörösmarty-utca 10. sz. alatti modern építkezési ház, májusra beköltözhető lakással.
13. Csillag-utca 85. sz. csinos kis családi ház, májusra beköltözhető!
14. Teleki-utca, 79. sz. alatti nagyobb családi ház.
15. Virág-utca 39. sz. jó kis ház, fűszerüzlettel, melyben korlátolt italnézés és trafik engedély van.
16. Gólya-utca 17. sz. sarok ház, fűszerüzlettel és annak teljes berendezésével együtt. Májusra beköltözhető, egy lakás előb is.
17. Kurucz-utca 64. sz. jó kis ház, aonnal beköltözhető.
18. Vargakert, K. Tóth-u 6. sz. ház, nagy gyümölcsös, azonnal beköltözhető lakással.
19. Hajduböszörményben egy jó menetű éjjeli mulatóhely, teljes berendezéssel, házzal együtt most igen olcsón megvehető!
20. A vasúti átjáró híd mellett a patkógyár tözsomszédságában 1763 négyszögöl konyhakerti veteményes terület, amely raktártelepnek is igen alkalmas lenne; a rajta levő több rendbeli épületek közül egy 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakosztály vétel esetén azonnal beköltözhető!
21. A Széchenyi-kert, Huszár-utcaiban egy 4 szobás villa, azonnal beköltözhető!
22. Hadházi-utca 9. sz. alatti ház a benne levő éjjeli mulató üzlettel és annak teljes berendezésével együtt.
- Alkalmi vétel.**
23. Simonffy-utca 54. sz. ház, van rajta 1 rendbeli 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, speiz (utcai lakás), 1 rendbeli 3 szoba, fürdőszoba, konyha, speiz (ez is utcai), továbbá 2 rendbeli 2 szoba, konyhás lakás, 4 rendbeli egy szobás pincelakás, közös mosókonyha, fűkamara minden lakáshoz, külön villanyvilágítás, vízvezeték minden lakásban; az utcai épület még adómentes! Családi körülmények miatt eladó.
24. Homokkert Szabó Kálmán-utcaiban egy nagyobb ház, 1100 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, mely esetleg homokkitermelésre is igen alkalmas lenne.
25. Arany János-utca 27. sz. ház, melyben 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, alatta pince, — továbbá egy udvari szoba, konyha és még két szoba, konyha, mellékhelyiségek, két lóra való istálló, két angol klozet van; villanyvilágítás bevezetve, csatorna beépítve, az egész udvar területe 204 négyszögöl. Májusra beköltözhető!
- Ezenkívül több különböző természetű ingatlanok vannak részint eladásra, részint berletre ugy helyből, mint vidék-ről előjegyzésben.
- Penti ingatlanok eladásával kizárólag és egyedül a fenti ügyöksegi iroda bízott meg. Ott teendő le a foglaló is a hivatalos órák alatt délelőlt 8-tól délután 5-ig, va arnaponként csak délelőtt 8-12 óráig.

Mindentéle
írás-
munkák
leírása
és sokszorosítása írógépen
egy vagy több példányban!!
Tankönyveket
iskolai jegyzeteket leír izlésesen
írógépen s azt bárhány példányban sokszorosítja saját könyvműködésén a Nagy Lajos gépiró, másoló és könyvműködési irodája. Veres-utca 9-ik szám.

TÜZIFA
elsőrendű, száraz
bűk és cser, valamint kitűnően égő akác aprítva, valamint ölenként házhoz szállítva, bármilyen mennyiségben kapható
Holczer János
tűzifavágó-telepén
Károly Ferencz József-ut 3 b
Margit-fürdő mellett.